

央行：今年要重点加快推进《中国人民银行法》《商业银行法》等重点立法

2020-01-19 11:45:06 来源：上海证券报·中国证券网 作者：

上证报中国证券网讯 据央行网站1月19日消息，2020年1月16日，人民银行召开2020年金融法治工作电视电话会议。会议总结2019年金融法治工作，分析当前形势，部署2020年重点工作。人民银行党委委员、副行长刘国强出席会议并讲话。

会议充分肯定2019年金融法治工作取得显著成绩。2019年，条法系统在总行党委的正确领导下，认真贯彻党中央、国务院关于经济金融工作的决策部署，按照2019年人民银行工作会议要求，在立法、执法、释法等方面积极探索，为实施稳健的货币政策，打好防范化解金融风险攻坚战，深化金融供给侧结构性改革等工作提供了坚强的法治保障。

会议指出，党的十八大以来，特别是十八届四中全会以来，金融法治工作的重要性日益凸显，并呈现出以下趋势：一是不断加强金融立法，完善法律规则体系。二是完善权力运行制约机制，使监管职责、检查权、处罚权适度分离。三是健全行政裁量权基准，规范自由裁量权。四是加大对金融违法行为处罚力度，切实严肃市场纪律。

会议强调，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，做好金融法治工作至关重要。要深入学习贯彻党的十九大、十九届四中全会和中央经济工作会议精神，聚焦人民银行中心工作，不断强化法治意识，完善金融立法，严格执法，提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力。

会议要求，今年要重点做好以下工作：一是加强统筹，提高立法水平。加快推进《中国人民银行法》《商业银行法》《存款保险条例》《地方金融监督管理条例》等重点立法，以高质量立法推动、保障高质量发展。二是守正创新，提高执法效果。推动日常监管、执法检查 and 行政处罚职责适度分离，完善权力运行制约机制。加强执法检查统筹，推进综合执法检查，综合运用现场和非现场方式，提升执法效能。对于严重金融违法行为，要加大处罚力度，严肃市场纪律。三是狠抓党建，提高队伍素质。全面落实新时代党的建设总要求，围绕中心抓党建，抓好党建促业务，推动党建和金融法治工作深度融合，相互促进。要巩固和用好“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，把加强党的领导和培养专业主义精神结合起来，锻造“忠、专、实”的干部队伍，以严的纪律实的作风确保全年金融法治工作取得更大成效。

上海证券报

7X24小时推送，聚焦资本市场

专业 · 深度 · 权威

更多精彩内容敬请关注



上海证券报微信公众号



上海证券报APP

已有 0 位网友发表评论

输入内容，请文明发言